
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R05-02号 令和５年 ５月 １１日( 木 )発行 

授業参観・学校説明会 
 

４月２８日（金）に授業参観・学校説明会が行われました。４月１４日（水）に行われた授業参観・

学年学級懇談会に引き続き、多くの保護者の皆様にご来校いただき、ありがとうございました。 

学校説明会は体育館で行われ、学校経営方針、本校の学習について、生徒指導についてなどの説明を

させていただきました。 

各学年より 

・・◆１学年◆・・ 

笑顔の花を咲かせよう 

１学年主任  

入学式から、早いもので 1か月が経ちました。最初の１、２週間は、教科ごとに教室が変わる移動教

室に四苦八苦している様子でしたが、それにもだいぶ慣れて、移動教室も迷わず、しかも授業開始前に

着席しているということができるようになってきました。授業準備をしっかりすること、この基本をこ

れからも大切にしていきたいと考えております。 

そして、学年全体のアンケートを通して、学年目標が決まりました。それは、『ゼラニウム～笑顔の

花を咲かせよう～』です。『ゼラニウム』の花言葉には、「尊敬」「真の友情」「信頼」「決心」など

があり、これらの目標を達成し、卒業までに笑顔の花を咲かせたいという思いからこの目標に決まりま

した。緑学年全員が、安心安全に学校生活を送り、そして、笑顔の花が咲くように努めてまいりたいと

思います。 

また、５月２６日（金）には鎌倉遠足を予定しています。中学校生活で初めての校外学習となりま

す。これからの学習活動の基盤を作れるようしっかりと取り組んでいきます。これからも教育活動にご

協力とご理解いただきますようよろしくお願いいたします。 

全国学力・学習状況調査  横浜市学習状況調査 
 

４月１８日（火）に全国学力・学習状況調査、４月２７日（木）に横浜市学習状況調査が行われま

した。全国学力・学習状況調査は 3年生のみで実施され、今年度は国語、数学、英語の 3教科と生活

調査が行われました。英語の「話すこと調査」は別日の５月１日（月）に行いました。生徒は 1人 1

台の Chromebookから文科省のシステムに接続し、流れてくる問題に対して、英語で解答を吹き込みま

した。また、横浜市学習状況調査は全学年で国語、数学、理科、社会、英語の５教科と生活調査が行

われました。昨年度までと違い、1年生でも英語の調査が行われました。個人用分析チャートの配布、

学校の状況等の説明については１０月以降に予定しています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各学年より 

・・◆2学年◆・・ 

ALL FOR ALL みんながみんなのために 

２学年主任 

４月の始業式から早いもので１か月が経ちました。中学校初めてのクラス替えがあり、休み時間に旧

クラスの友達に会いに行く姿が多くみられましたが、少しずつ新クラスにも慣れ新たな友達との関わり

が多くなってきました。今年の２学年は「互いの個性を認め合い、相手の気持ちを考えて行動できる生

徒の育成」、「思いやりをもって人と接することのできる生徒の育成」を重点目標として活動をしていき

たいと考えています。今年度も様々な行事や学校生活を通して学年全体のまとまりと、一人ひとりの個

性を大事にしながら重点目標を達成できるよう取り組んでいきたいと思います。 

５月２５日（木）から２泊３日で蓼科高原での自然教室を予定しています。生徒たちにとって久しぶ

りの宿泊行事となり、楽しみと緊張とが入り混じっているように感じています。自然教室実行委員会を 

発足し、準備を進めています。また、２日目に予定しているキャンプファイヤーで行うスタンツの企画、

練習も各クラスで始まっていて、学年全体で自然教室モードが高まっています。学年全体として充実度 

の高い自然教室となるよう取り組んでいきますので、活動へのご理解とご協力をお願いいたします。 

また、自然教室中はマチコミを使って現地からの様子も配信していきますので楽しみになさっていて

ください。 

各学年より 

・・◆３学年◆・・ 

人から信頼され、感謝される存在を目指して 
３学年主任 

 中学校生活最後の１年が始まりました。新しい環境であっても、人から必要とされたり、人から支

えてもらえたりする人間であってほしいという願いから、昨年度と変わらずに「人から信頼され、感

謝される存在を目指して」という指針をもって職員一同子どもたちと関わっております。特に学校を

引っ張る３年生という立場なので、様々な場面において計画から実行まで、なるべく子どもたちに任

せる機会を増やしていきたいと思っています。 

現在は５月の修学旅行に向けて慌ただしく準備を進めています。また、４月の教育相談の裏では、

クラスの有志の子たちが学級旗の制作を行っていました。３回目の学級旗制作ということもあり、経

験を生かし、工夫を凝らしたデザインと、それを表現する技術が高まっており、見応えのある旗が仕

上がってきています。学校に来られる際にはぜひ注目していただければと思います。 

修学旅行は、５月１８日（木）から３日間、京都・奈良方面に行ってまいります。普段触れる機会

の少ない歴史遺産だけでなく、街の雰囲気や食を含めた文化等、横浜との違いを楽しみながら生活し

てもらえたらと思います。当日は、不定期になってしまうかとは思いますが、メール配信を通じて経

過報告をさせていただきますので、事前の登録をよろしくお願いいたします。 

 



生徒・保護者の皆様                        横浜市立小山台中学校 

 

 

 

 

 

 

 

Google Meet を用いた授業配信について 

様々な事情で教室に登校できない生徒への学習機会の保証として、自宅や別室などでも授業に参

加できるように、Google Meet を用いて日々の授業を配信します。教室にいなくても、リアルタ

イムで教室の授業を受けることができます。 

 

１．授業配信の形式 

 各クラスの Google Classroom から Google Meet に参加します。 

 

２．使用端末について 

 学校で配付した端末を使用して授業の配信を視聴することを推奨しています。配付された端

末を使用する場合は、持ち帰り許可証の提出をもって持ち帰り可となります。 

 自宅にある端末での視聴が可能な場合は学校で配付している Google アカウントでログイン

して視聴しても構いません。 

 

３．対象生徒 

 教室で授業を受けることが難しい状況にあり、本人・保護者の申し出に基づき、校内委員会

及び学校長が許可した者 

 

 

詳しくは、担任または学年職員にお問い合わせください。 

 

 

 

 

 

～誰一人取り残さない学びの機会を～ 

小山台中学校は「横浜どこでもスタディ」に取り組みます 



 

 

 

 

 

 

 

 

避難訓練 

４月１２日（水）５校時に火災を想定した避難訓練が行われました。今回は理科室から出火したと

いう想定でした。新年度、一新された環境の下、生徒たちは放送の指示にしたがい、落ち着いて避難

することができました。いざという時に「命を守る」行動ができるように今後も定期的に訓練を実施

していきます。 

こどもの森活動について 
 

本年度も小山台中学校では、第 1、第 3、第 5木曜日の朝に「こどもの森活動」を行っています。

「こどもの森活動」とは福祉委員がペットボトルのキャップとベルマークを集めるボランティア活動

のことです。これらのものを社会に役立てるために回収しています。ご協力よろしくお願いします。 

 
★ペットボトルキャップ回収        

エコキャップ活動に参加しています。回収したペットボトルキャップが再生プラスチック原料とし

て換金されたものが、それが医療支援や障がい者支援、子どもたちへの環境教育等の社会貢献などに

あてられています。 

★ベルマーク回収              

集まったものを小山台小学校に贈ります。 

セクハラ相談窓口 
 

横浜市ではセクハラ防止、被害の相談窓口を設けていますが、学校でも担当者を設けて対応してい

ます。被害にあった、または嫌な思いをしたときは、一人で悩まないで、ぜひ相談してください。  

◎生徒の相談窓口 

生徒指導専任 渡邉陽子     養護教諭 今井里美     副校長 桝渕祥子     3学年主任 星野浩司 

◎教育総合相談センター（一般教育相談口） 

☎６２４－９４１４  月曜日～金曜日（祝日・振替休日を除く） ９：００～１７：００ 
 

スクールカウンセラー、担任、部活動顧問など身近な職員に相談されても結構です。 

悩まず声をかけてください。 

５・６月の主な学校予定 

５月 ●１８日（木）～２０日（土） …３年修学旅行（京都・奈良） 

 ●２５日（木）～２７日（土） …２年自然教室（長野県蓼科高原） 

    ●２６日（金）         …１年遠足（鎌倉） 

 

６月 ● ８日（木）～ ９日（金） …前期中間テスト 

●１６日（金）          …体育祭 


